

El Noticiero Gaditano

DIRECTOR:

Ignacio Chilla Giraldes

DIARIO DE INFORMACIÓN Y DE INTERVENCIÓN POLÍTICA

ADMINISTRADOR:

Eladio García Misol

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN:

Duque de Ciudad Rodrigo, 19, bajo.
Dirección telegráfica: "Noticiero"

Año II. (Edición para Cádiz) Núm. 92.

Cádiz: Jueves 19 de Febrero de 1920

TELÉFONOS:

Para el Interior, San Fernando y Puerto de Santa María, 226.
Para el resto de España, 512.

Hacia la incautación de las fábricas de harinas

Estamos frente a un caso que fatalmente había de presentarse dada la falta ambiente de sinceridad, contra la que en varias ocasiones nos hemos pronunciado.

Ha llegado la hora en que, sucediendo lo que esperábamos, el Gobierno español ofrece a los fabricantes de harinas, trigos en condiciones de precio que permiten al consumidor la esperanza de pan barato.

Los harineros, presentando a la Junta de Subsistencias un presupuesto fantástico de costo en la molturación, rechazan el margen diferencial señalado por el Ministerio de Abastos, y se preparan a poner en mano del Poder público los instrumentos de fabricación, a fin de que, por cuenta del Estado, se molture el trigo llegado hoy en el vapor «Balmes».

Como consecuencia, el Gobierno se incautará de las fábricas—ya lo dijimos ayer—y, por falta de medios económicos en los Ayuntamientos de Cádiz, Jerez de la Frontera y Sanlúcar de Barrameda, será el propio Estado quien se encargue de las expresadas molturaciones.

Nosotros no somos sospechosos; nuestra significación de periódico atento al interés y comodidad de los consumidores, está más que demostrada, y en beneficio de esta afirmación testifican nuestras pertinaz es campañas, clara y francamente orientadas hacia el abaratamiento de los artículos de primera necesidad.

Por eso ahora, cuando el clamor público acusa enérgico a esos fabricantes que en la Junta de Subsistencias presentaron un presupuesto amañado y fantástico sobre el coste de las molliendas, tenemos derecho a que se nos crea, y a que a la vez se crea en la rectitud de nuestras intenciones: El presupuesto de molturación presentado por los fabricantes de harinas, es falso; el margen diferencial marcado por el ministro de Abastecimientos, es, si no exacto, bastante aproximado, pero la solución incautadora es soberanamente injusta. Conceptos antitéticos que requieren una explicación.

La eterna falta de sinceridad

Ya lo dijimos hace tiempo: el

pleito de harineros y tahoneros, es un problema promovido por la ausencia de sinceridad. Ello hizo que, en su día, el gobernador no pudiera incautarse, a precio de tasa, del trigo existente en la provincia. Los harineros prefirieron siempre pagar más caro, antes que ejercer una violencia contra sus abastecedores, y, por movimiento reflejo, idéntica fué la conducta en el gremio patronal de panificación.

Prestóse el Ayuntamiento—mejor dicho el alcalde al juego, y en vez de un pronunciamiento enérgico y benefactor que, en beneficio de los consumidores, sustituyera las energías ausentes en harineros y tahoneros, acogióse a la cómoda postura de aumentar la tasa del pan.

¿Quién iba a suponer que el beneficio entonces dispensado por el alcalde, a sus amigos y correligionarios los dos fabricantes de harinas domiciliados en Cádiz, había mas tarde de traducirse en ruina para los mismos beneficiados!

Pues así ha sido:

Dada existencia jurídica al nuevo precio del pan, los tahoneros podían adquirir harinas, y los harineros trigos, a más elevada cotización de la que ahora marcan las cesiones del Gobierno.

Ese es el conflicto, el real, el efectivo, el que los molturadores gaditanos, de trigos, han querido enmascarar con unas absurdas cuentas galanas que el ministro de Abastecimiento, competente, tuvo que rechazar.

La subida de precio fallada por el alcalde, hizo que los tahoneros se comprometieran a adquisiciones de harinas, y los harineros a compras de trigos, en unos precios enormemente ruinosos, si se comparan con el que hoy el Estado, por su sacrificio, tiene derecho a imponer.

Esas compras están hechas en firme; algunas vienen de camino; no pocas están muy próximas a llegar: la presencia en Cádiz del «Balmes», es una ruina para los que creyeron en la eficiencia de la determinación del alcalde.

Y cuando nosotros, preveyendo lo que a ocurrir iba, nos opusimos, atentos no sólo al interés de los consumidores, sino,

muy principalmente, al de la industria local amenazada de un terrible golpe para plazo no lejano, una corriente de antipatía contra EL NOTICIERO GADITANO, invadió las tahonas y las fábricas de harinas, pensando que un insano propósito de absurdo populacherismo prestaba aliento a nuestra campaña.

¿Y si entonces se nos hubiera hecho caso?

¿Y si las incautaciones por nosotros solicitada se hubieran producido?

Pues, entonces, el pan habría llegado al consumidor en prudentes condiciones de precio.

Los panaderos habrían disfrutado de harina, y los harineros de trigo, en mejores condiciones; las compras hoy ruinosas no estarían registradas en los libros de contabilidad, y la situación presente, sería una situación salvadora, en vez de un problema de ruina.

Volvamos por la sinceridad.

No está pues equivocado el ministro de Abastecimientos. En Madrid como en Cádiz, se sabe cuál es el exacto presupuesto de molturación; pero lo que en Cádiz y en Madrid no se sabe, es que esos tahoneros y esos harineros, a la sombra de una disposición de la Alcaldía, adquirieron artículos que ahora pesan ruinosamente sobre sus industrias.

Esto es lo que hay que decir. Esto es lo que interesa que todos sepan.

Si esto lo hubieran alegado ante la Junta de Subsistencias, los molturadores de trigos, habríanse cuando menos presentado asistidos de esa sinceridad con tanta frecuencia ausente de sus manifestaciones.

La sesión municipal extraordinaria.

Presidiendo el Sr. D. Arturo Gallego, se reunió esta mañana a las 12, el Excmo Ayuntamiento en sesión extraordinaria.

Concurrieron los concejales señores Clotet, López González, García Misol, Portas, Merino, Cabello, Fernández Hurtado, Rey, Andreu, Andrade, Consuegra, García Quintana, Mata, Alvarez, García Bourlié, Lacave, Millán, Puga y Fernández Abad. El señor alcalde, abierta la

sesión, dice que por tratarse de un asunto urgente que interesa a Cádiz, ha citado a sesión extraordinaria.

Se dió cuenta a continuación, de una comunicación del señor gobernador civil trasladando otra del Sr. Ministro de Abastecimientos respecto a la incautación de las fábricas de harina, molturación del trigo por cuenta del Ayuntamiento, o en caso contrario, exponerlo al Estado para que éste lo haga por su cuenta.

El señor alcalde pide la opinión de los señores concejales, en vista de la anterior comunicación.

El Sr. Clotet hace uso de la palabra y dice que conforme al reglamento de gobierno interior, procede el informe de las Comisiones, pero como éste es un caso especial por la urgencia que en sí tiene, es necesario que ese informe se supla con algo.

Agrega que necesita conocer en la forma que se hará esa molturación, algunos detalles para formar juicio del asunto.

El Sr. Alcalde da cuenta de la entrevista sostenida con el Sr. Gobernador.

Dice que el trigo que llega en el vapor «Balmes», vale a bordo 44 pesetas los 100 kilogramos, para que se pueda vender a 62 pesetas.

Los fabricantes de harina, contra el pensar del señor ministro de Abastecimientos, dicen que no le da margen a poderlo vender a 62 pesetas.

Esta actitud de dichos fabricantes, dió lugar a que se telegrafara al Gobierno y éste dispuso lo que anteriormente se ha leído.

El Ayuntamiento, dice el señor alcalde, no está en condiciones para la compra y molturación del trigo, pues necesitaría unas 500.000 pesetas aproximadamente.

Ahora bien, es necesario que esta Corporación procure que ese trigo no salga de Cádiz.

Rectifica el Sr. Clotet que se lamenta que los harineros de Cádiz no se presten a la molturación del trigo, teniendo un margen suficiente para la ganancia como así lo asegura el señor ministro.

Entiende que la solución es sencillísima.

Si el trigo ha de quedar en Cádiz, si no se han de llevar una sola tonelada, si el Gobierno ofrece hacer por su cuenta la molturación, si los fabricantes ponen a disposición del Gobierno sus fábricas y si el Ayuntamiento no cuenta con capital para realizar esa molturación, que el Gobierno sea quien se encargue de hacerla.

El Sr. Alcalde dice que el trigo no se lo llevarán y se acuerda por unanimidad, conforme lo propuesto por el Sr. Clotet, terminando con esto la sesión.

Los otros dos Ayuntamientos.

El señor gobernador civil, recibió noticias de que los Ayuntamientos de Jerez de la Fron-

tera y Sanlúcar de Barrameda habían acordado no poder por falta de recursos adquirir ni molturar el trigo argentino llegado hoy en el vapor «Balmes».

Como en otro lugar decimos, en vista de ello el Sr. Gobernador civil hacía los preparativos para proceder a la incautación de algunas fábricas de harinas, cumpliendo órdenes del señor

ministro de Abastecimientos a fin de que en las mismas por cuenta del Gobierno se haga la molturación.

R. BERNAL

Consultorio Médico-Quirúrgico de 12 a 3.
APLICACIONES DE SUEROS
Y VACUNAS POLIVALENTES
Rosario Cepeda, núm. 28.

Información telegráfica y telefónica de toda España

(De nuestro Corresponsal teleográfico y de la Agencia Mencheta)

SS. MM. y AA. RR.

Proyectado viaje del Rey

Madrid, 19, 2'20.

Se habla de que S. M. el Rey, proyecta hacer un viaje a Burdeos, al que se atribuye gran importancia diplomática.

Se dice que el objeto de la excursión es entrevistarse con el presidente de la República Francesa, Mr. Derchanell, para tratar de asuntos transcendentales derivados de la guerra y que afectan igualmente a los intereses de ambas naciones.

Consejo en Palacio

Madrid, 19, 3'50, t.

Esta mañana celebró el anunciado Consejo en Palacio, presidido por S. M.

Al llegar nada dijeron los ministros. Allende concretó a decirnos que no ocurría nada extraordinario.

Cuando salieron de la Cámara regia, dijéronnos los consejeros que el presidente había pronunciado su acostumbrado discurso sobre política exterior e interior.

En el primer punto trató de la actitud de los Estados Unidos en el asunto de Italia, y del estado de la reclamaciones del ex Kaiser y culpables de la guerra europea, que tienen presentadas los países aliados.

También ocupóse Allende de la toma de posesión del nuevo presidente de la República Francesa.

Respecto a política interior, el discurso del Sr. Allendesalazar fué bastante extenso, pues abarcó todos los palpitantes problemas en la actualidad planteado.

Detúvose a examinar la situación catalana y el estado de relaciones, afectuosas de la población barcelonesa con el nuevo capitán general Sr. Weyler.

Habló también al Monarca el presidente, del estado de las discusiones parlamentarias, y con especialidad del proyecto de tarifas ferroviarias.

El discurso fué muy elogiado por los Consejeros.

ANTONIO ROMERO

© Gran Empresa de Carruajes ©

viles ha publicado una nota reiterando a S. M. el Rey su adhesión y gratitud con motivo del nombramiento del Sr. Ortuño para ministro y dedicando a éstos grandes elogios.

La exposición nacional de Bellas Artes.

Madrid, 19, 3'50 t.

La Dirección de Bellas Artes ha dispuesto que la recepción de obras destinadas a la exposición nacional que se ha de inaugurar en la segunda quincena de Abril, se haga en un plazo comprendido desde el 20 de Febrero al 20 de Marzo.

Consejo

Madrid, 19, 4'55 t.

Al salir de la Cámara regia, los ministros se reunieron en Consejo, cambiando impresiones sobre el impulso que había que darle al debate sobre aumento en las tarifas ferroviarias.

También se acordó en el Consejo que Lema, Garnica y Flores, representaran al Gobierno en la recepción anunciada en la Embajada italiana.

Nuevas noticias del Consejo.

Por la cuestión de las tarifas ferroviarias, se considera inmediata la crisis.

Madrid, 19, 5'30 t.

Sábase que el objeto del Consejo de hoy fué el de ponerse de acuerdo los ministros sobre gestiones que hay que practicar para conseguir darle impulso a la discusión del proyecto de tarifas.

Acordóse entrevistarse con los jefes de las minorías parlamentarias con el objeto de poderle aplicar la guillotina.

Como una de las minorías que se oponen al proyecto, es la maurista y esta tiene un representante en el Gobierno, se espera que sobrevendrá inmediatamente la crisis.

El Gobierno cree, sin embargo que a cualquier otro Gobierno que le sustituya habrá de ocurrirle lo mismo.

Lo que dice Canals sobre la crisis.

Madrid, 19, 5'50 t.

Al recibir Canals esta tarde a los periodistas, éstos hablaron de los rumores de crisis, y de

que esta había de producirse a consecuencia de la diferencia de criterio de las minorías representadas en el Gobierno, sobre el proyecto de tarifas.

El Sr. Canals dijónos que realmente la situación era bastante grave por la urgencia de aprobar el proyecto, pues los ferroviarios irían a la huelga el día 1.º si dicho proyecto no quedaba aprobado, lo que hace que el asunto deba ser inexcusablemente resuelto.

Pero a pesar de ello, el Subsecretario de la Presidencia no cree que se produzca la crisis.

Dijónos que esta noche a las diez se reuniría el Consejo de Ministros, y que las opiniones del público estaban divididas, pues mientras unos creen en la crisis, otros entienden que se aprobará el proyecto objeto del conflicto, con lo que éste quedará conjurado.

La opinión de Flores sobre la crisis.—Weyler con nueve coronales.

El general Flores, interrogado por los periodistas, esta tarde, sobre los rumores de crisis, dijo lo siguiente:

—En varias ocasiones, este Gobierno ha intentado marcharse, y si no lo hemos hecho, culpe a las dificultades con que se han tropezado para buscar quien nos sustituya.

Un periodista le interrumpió: —Dícese que Weyler con nueve coronales.

—No me parece mal. Esa era la única solución que faltaba.

Declaraciones del ministro de la Guerra.—El jefe del Gobierno dijo exactamente la verdad.—No hay temor de crisis.—Se aprobarán los presupuestos.—El general Weyler continuará en su puesto.—El apasionamiento y la excesiva publicidad de ciertos hechos tienen la culpa de todo.—Comparación con el ejército inglés.—Maniobras políticas a costa de los militares.—El ejército es conservador.—Su actitud no es un estorbo para la actuación de cualquier Gobierno.

Madrid 19, 1,50 t.

El general Villalba ha hecho

POLÍTICA Y POLÍTICOS

Insistentes rumores de crisis total para esta noche

GACETA

Madrid, 19, 11 m.

El diario del Gobierno publica las disposiciones siguientes:

Dictando reglas para la aplicación del Real decreto de 27 de Enero del año actual, sobre constitución de tribunales regionales del Cuerpo de Correos.

—Disponiendo se transcriba a los Gobernadores la Real orden de Instrucción Pública relativa a que ordenen a los alcaldes que hagan reparar en el plazo de dos meses, la rotulación de las calles, plazas, etcétera, la numeración de los edificios y albergues.

—Disponiendo que se adopten las medidas que se indican, encaminadas a evitar en lo posible, el riesgo de los picadores de toros.

Exposición en Ginebra

Madrid, 19, 3'15 t.

Nuestro embajador en Burdeos, dice que el ministro de Berna le anuncia que el próximo mes de Julio se celebrará en Ginebra una exposición de relojería y joyería.

La visita de Weyler al cuartel de Alcántara.

Barcelona, 19, 4'50 t.

Se confirma el brillante recibimiento que en el cuartel de Alcántara se dispuso ayer al general Weyler.

En la sala de estandarte pronunció un patriótico discurso que fué aplaudido por todos los jefes y oficiales que le escucharon.

Una nota del Instituto de ingenieros civiles.

Madrid, 19, 3'30 t.

El Instituto de ingenieros ci-

Más telefonemas de sociología, política y sucesos

(De nuestros Corresponsales y Agencias telegráficas)

declaraciones manifestando que lo que dijo ayer en su discurso del Senado, el presidente del Consejo refleja exactamente la verdad de lo ocurrido, quedando por lo tanto disipado el temor de una crisis.

Nada se opone por lo tanto a la vida del Gobierno, y creo firmemente que llegaremos a hacer los presupuestos y a terminar la labor que el Gabinete se impuso al constituirse,

Contra lo que por ahí se dice, nada hay en el ánimo del capitán general de Cataluña señor Weyler, que le incline a un próximo regreso, haciendo dimisión de su cargo.

Cree el general Villalbá, que la culpa de todo lo ocurrido es de la excesiva publicidad que se ha dado a ciertos hechos, que sin atacar a la disciplina ni a los deberes militares, se han desarrollado en una atmósfera de apasionamiento.

Si queremos llegar a un período de calma, es preciso que usemos procedimientos de prudencia y discreción, los cuales no caben en un régimen de comentario libre y de apasionamientos excesivos.

—Creo que es conveniente callar—dice el ministro de la Guerra—y no comentar tanto. El ejército español es una co-

lectividad íntimamente ligada a las demás colectividades españolas y ni el mismo ejército inglés puede envanecerse de estar tan compenetrado con la vida de la nación como el español.

El problema está en que a toda costa se quiere hacer política con los militares, en que constantemente se les alude, siendo lógico que estas alusiones repercutan en ellos, pues ven las maniobras que a su costa se quieren hacer.

Además, sentimentalmente el ejército es conservador, no en la interpretación siempre errónea del concepto político de la palabra conservador, sino en el de que el Ejército ama a España y al Rey y quiere conservarlos a todo trance.

Esto no quiere decir que sea perjudicial su actitud para la actuación de cualquier Gobierno, sea del color político que sea.

Dígase lo que se quiera, no se puede probar acto alguno de indisciplina, violencia o coacción. En el ejército, siempre atento a sus deberes, no cabe suponer acto alguno subversivo e irrespetuoso.

Pedid Amontillado fino KURSAAL y oloroso SUPREMO. Francisco Hidalgo. Jerez de la Frontera.

Sesión del Congreso

Madrid, 19, 7'15, n.

Hay gran desanimación en los escaños.

Los pasillos menos frecuentados que de costumbre.

Los comentarios giran en derredor de los rumores de crisis.

En el banco del Gobierno Allende y Flores de uniforme.

Preside Sánchez Guerra.

Jovera, diputado a Cortes por Jecla, contesta a los ataques que ayer dirigió Saborit a sus amigos políticos.

Besteiro rectifica en nombre de Saborit, por no encontrarse éste en la Cámara, y afirma que la masa obrera de Jecla, es socialista y protesta de la actuación de los amigos de Jovera.

El ministro de Marina sube a

la tribuna de los secretarios y lee varios proyectos.

Orden del día:

Carral consume el primer turno en contra del proyecto de tarifas.

Habla del estado social y de la presión que los sindicalistas vienen ejerciendo.

Culpa al Gobierno de la indefensión en que deja a los Sindicatos católicos.

Pascual interviene y dice que el problema social origen de la situación presente, es el mismo que el agrario, por lo que debe procurarse solucionarlos al par.

Entiende que uno y otro es un problema de jornal insuficiente.

Mosés S. Seruya

Tabaquería cubana.--GIBRALTAR

Esmeradas labores en tabacos de todas las marcas.—Es-

pecialidad en habanos selectos

CIGARRILLOS EGIPCIOS y TURCOS

Información del Ayuntamiento

Para mañana está citada por la tarde la Comisión Municipal de Fomento.

Al señor gobernador civil se le comunicó el resultado de la sesión extraordinaria celebrada hoy con referencia a la de adquisición de trigos argentinos que ha conducido el vapor «Balmes».

Al señor ingeniero de Obras Públicas, se le manifiesta la conformidad del Ayuntamiento, sobre el tendido de un cable de la empresa eléctrica Lebón y Com-

pañía al edificio de la Sociedad «Ford Motor Company».

Al señor alcalde de Ceuta se le notifica manifieste al recluta Diego Rubio Salado, orden de concentración.

Don José Montero solicita autorización para instalar un motor para aserrar maderas en la casa calle Manuel Rancés número 24 accesoria.

Fábrica de cordelería de todas clases, de Antonio Ranco Cruces. Trille, número 7, (Extramuros). CADIZ

PIDA V. EN TODAS PARTES

Coñac "DOMECQ"

Fino "LA INA"

Movimiento sociológico

Confirmación de los incendios Barcelona 19, 5 t.

Se han confirmado las noticias de haber sido incendiadas intencionadamente dos fábricas.

Huelga de electricistas Orense 19, 1 t.

Continúa en el mismo estado la huelga de obreros electricistas

Los esfuerzos del gobernador, han sido infructuosos hasta ahora.

Huelga de campesinos en Villamayor.—Reparto de terrenos Zaragoza 19, 4,10 t.

Se han declarado en huelga los campesinos de Villamayor pidiendo aumento de sueldo.

Cien huelguistas recorrieron las afueras del pueblo impidiendo trabajar a los no asociados. En los pueblos de Gallocanta

se ha reunido la Junta municipal con una Comisión de vecinos con objeto de estudiar el repartimiento de bienes comunales.

De la reunión salió el acuerdo de repartirlos todos, con excepción de uno que se reserva para caso de nevadas.

A continuación se procedió al sorteo de lotes.

La Primera de Cádiz café situado frente al al mar; cuenta con una Manzanilla inmejorable por la especial atención que a su cuidado dedica personal competente. Probadla y veréis.

La VILLA DE MADRID El café mejor y más bien situado del Barrio de la Viña. J. Calvo Proaño.

El mejor calzado es el de FIERRO Sacramento, número 10

Parra de la Bomba Café preferido por el público y servido por camareros. Plaza Fragela.

La más exquisita Manzanilla

María Pepa

Representante:

El vino de moda

Fino Merello

DON FRANCISCO SERRANO

DE LA VIDA

—ARTE—

Pedro Antonio de Alarcón, el regocijado autor de «El sombrero de tres picos», hablando de la Escultura, dice que es la plástica de lo abstracto y la abstracción de lo concreto; piedra fija que eterniza un instante; la eternidad de lo más deleznable, el cuerpo y la materialización de lo más ideal, la creencia...

Esta idea de Alarcón es muy exacta. ¿Qué es una estatua, el «Moisés» de Miguel Angel, por ejemplo? Es una piedra que reproduce eternamente un hombre; es Moisés petrificado que ve pasar imperturbable ante él las generaciones; allí está él, con sus rayos en la frente, con su soberana actitud, al pie de la montaña; al bajar, inspirado, iluminado, lleno de la Divinidad que había sentido en la cumbre del Sinaí, de golpe se torna de piedra, se clava, y el tiempo ya no pasa para él pasa para todos los demás, pero para él no; él siempre está en aquel mismo instante; parece que lo sigue viendo en sus entrañas de piedra... La estatua eterniza aquel momento: todos vemos a Moisés en el momento de su iluminación, como pudo verlo su pueblo al bajar de la montaña...

Esa es la Escultura.

El artista toma en sus manos la materia inerte, y le dice: Quiero darte un forma viva... Y, efectivamente, toma el cincel y, bajo sus manos prodigiosas, allí, en la piedra, van brotando torcos hercúleos, piernas torneadas, mantos con pliegues, brazos con músculos, manos con venas y nervios, rostros finos, labios correctísimos...; infiltra el artista su inspiración en la piedra, y la piedra se anima, se hace carne, vive, se yergue, toma una actitud...; y allá queda la obra de arte, fresca, recién brotada, húmeda de inspiración, chorreando fuego... Un soplo ha animado aquella piedra: el alma del artista.

Los escultores imitan a Dios. Dios tomó un poco de barro, lo organizó, le infundió su soplo, y aquel barro vivió: fué el hombre. El artista toma un bloque de piedra, lo pule, lo esculpe, infunde en él su soplo, y aquella vive. es la estatua.

Al contemplar con emoción el «Moisés» de Miguel Angel, se calla con respecto y estupor, y por un momento se cree que el gran legislador va a levantarse y, con su faz iluminada por el contacto con la Divinidad en el

monte, va a hablar a su pueblo entre truenos y rayos.

Al contemplar la «Pietà» del escultor romano, una triste melancolía invade el corazón, como a la vista de un gran dolor; se teme ver rodar una lágrima de fuego por las mejillas de la Dolorosa, y los labios, instintivamente, murmuran: ¡Pobre madre!

Es que aquella piedra vive, y el alma de aquella piedra se comunica por no sé qué sutil manera, a nuestra alma. Yo no sé que vida vivirán aquellas estatuas; vida corporal, no; vida espiritual, no; yo sólo sé que saben hablar al corazón, que saben sentir y llorar...

La «Minerva» de Fidias, en el Partenón; la «Venus» de Praxiteles; la «Niobe» de Scopas; el «Alejandro» de Lissipo; el «Coloso de Rodas» de Cares de Lindo; la «Pietà», el «Moisés», el «David» y el «Cupido» de Miguel Angel; las bellas obras de Verrochio, el Pisano, Andrea y Luca della Robbia, Leonardo de Vinci, y las de nuestro Maese Mateo, autor de las maravillosas estatuas del «Pórtico de la Gloria» de la catedral de Santiago; de Alonso Berruguete; del Fidias sevillano Martínez Montañés, y las del murciano Francisco Salcillo, autor de 1.792 esculturas...; todas estas obras y tantas otras, correctas, perfectísimas, son otras tantas que brotaron cuando el Arte besó al artista en la frente, fecundando su inspiración.

Un rayo de luz atraviesa una gota de agua y hace de ella una perla; una palabra penetra una inteligencia y levanta allí una idea; un soplo de inspiración penetra una piedra y hace de ella una estatua...

La estatua, lo mismo que la poesía, es arte. La estatua es el triunfo de la forma, como la es el triunfo de la palabra. Ambas son arte. Y el arte es vida. Vida alta, vida superior, visión de vida suprema... Nosotros, en este mundo, no podemos contemplar los radiantes esplendores de la suprema vida, porque estamos encerrados dentro de unos gruesos muros de carne. Estos muros de carne tienen unas ventanas o troneras: los senidos; pero en estas ventanas hay una pesada cortina. Esta pesada cortina sólo pueden rasgarla la palabra o la luz. Como el relámpago rasga un momento la nube, así la palabra y la luz rasgan un momento la cortina de las ventanas del alma...

Y entonces, el alma, en aquel momento fugaz, se asoma a contemplar las bellezas de la suprema vida... La palabra y la

luz que abren la cortina, son los ministros del Arte. Por esto el Arte es vida, vida alta, vida superior, visión de vida suprema.

Lord Avebury tiene una idea profunda: «La Ciencia y el Arte —dice— son hermanas o quizá mejor son como hermano y hermana.» Esta idea es muy exacta, si se hace un trueque de sexos: la Ciencia es el varón y el Arte es la mujer. Como al varón corresponde el peso del trabajo y a la mujer perfumar la familia con su belleza y su dulzura, así a la Ciencia corresponde el trabajo y al Arte la belleza; la Ciencia, cuida de lo útil, y el Arte, de lo hermoso.

Acatemos esta última idea; aunque decimos que lo útil co-

rresponde a la Ciencia, no se crea que el Arte es cosa inútil. No. Eso no. Lo que causa placer, lo que da alegría, lo que hace reír, lo que hace gozar, no será inútil jamás. Jamás será inútil en este mundo lo que hace reír cuando tanto hay que llorar, ni lo que hace gozar cuando tanto hay que sufrir...

El Arte también es dato importante de la vida: es el rayo de sol, la luz de lo bello la visión de lo grande, el escalofrío de lo sublime. Es, como dice Ernesto Helló, la expresión de lo bello.

Por el Arte la belleza se hace carne y habita entre nosotros.

JOSÉ COMERMA.

Kursaal-Club de Algeciras

Sociedad del Fomento

Orquesta sinfónica francesa premiada en el Conservatorio de París.—Todos los días CINEMA Y VARIETES.

Los domingos y fiestas notables THE DANSANT.

Noticias del Gobierno civil

La Benemérita de San Roque, detuvo al paisano vecino de La Línea, José Atienza Pérez, que se encontraba reclamado por el Juzgado de Instrucción del partido, por hallarse complicado en el triple asesinato frustrado, cometido en La Línea el día 8 del actual, con motivo de las elecciones municipales.

D. José M.^a Perea y don Félix Castro, fabricantes de harina, estuvieron conferenciando con el señor gobernador civil.

También se entrevistó con dicha autoridad, el comerciante don José Luis Pereztevar.

La Benemérita de San Roque, detuvo al paisano Cristóbal Barrero González, autor de las heridas causadas en la cabeza a su convecino Lorenzo Sánchez Fernández, en reyerta sostenida entre ambos.

La Asociación de Constructores Navales, ha solicitado autorización para celebrar esta noche una reunión.

En la villa de Espera detuvo la Benemérita al individuo Esteban Romero Román, por haber intentado agredir a su conveci-

no Francisco Ramos Alvarez, con un revólver.

Fué puesto a disposición del señor juez municipal.

También en La Línea de la Concepción y por la misma fuerza, fué detenido el individuo Rafael Aguado Luna, el cual con un revólver hizo un disparo contra su convecino Luis Lapierre Jiménez.

El señor gobernador civil se ocupaba hoy de todos los preparativos para la incautación de aquellas fábricas de harinas necesarias, a fin de proceder a la molturación del trigo argentino que ha conducido a este puerto el vapor «Balmes».

Pedid coñac

TERRY

Alegría de la Rosa

El café más concurrido de la calle de la Rosa. Servicio esmerado. Visitadle.

FINO COQUIN

El más fino y más selecto.
Francisco Javier Jiménez.—Puerto Sta. María

TELEGRAMAS, TELEFONEMAS Y RADIOGRAMAS

(De nuestros Corresponsales y Agencias telegráficas)

Pianos, Pianolas, Armoniums

Aparatos parlantes a plazos y al contado
 Rollos, obras musicales, discos e instrumentos
PARODI.—Calle Aranda.—Teléfono núm. 392.—Apartado, 46.—CADIZ

Cochera Gaditana.

Antonio Fontana.

CARRUAJES MAGNÍFICOS Y AUTOMÓVILES

Teléfonos: Oficina, ; Garages, ; Cocheras,

EXTRANJERO

AGENCIA RADIO

La nueva Nota de los aliados
 Basilea.

Dicen de Berlín que la nueva Nota de la Entente ha causado muy buen efecto en los Círculos gubernamentales.

Laméntase la negativa de los aliados a tener representantes en el tribunal de Leipzig.

El record mundial de altura
 París.

El aviador Casale ha batido en Villacoublay el record mundial de altura, con dos pasajeros, elevándose a 7.300 metros en 46 minutos.

Campaña de las tropas bolchevistas.

Copenhague.

Las tropas bolchevistas han atacado a las rumanas cerca de Mokikour, siendo rechazadas con grandes pérdidas.

La mayoría de las fuerzas bolchevistas se aproximan ahora a Dinester. Las autoridades rumanas han tomado medidas para proteger la frontera.

Respuesta del Consejo Supremo a la nota de Wilson.

Londres.

La respuesta del Consejo Supremo a la nota de Wilson, se entregó ayer al embajador de los Estados Unidos en Londres. Contiene tres párrafos princi-

pales: el primero al trazado pedido de las fronteras entre Italia y la Yugo-Eslavia: el segundo rechaza el proyecto de Wilson relativo a la faja de territorio sin interrupción entre Italia y Fiume y el tercero que trata de la cuestión de Albania.

La nota está concebida en términos muy conciliadores.

Otra vez se reúne la comisión interaliada.
 París.

La comisión interaliada nombrada para agrupar pruebas relativas a los culpables de la guerra, se reunirá por primera vez el viernes, después de la última nota.

Llevará la presidencia Francia, y de la comisión presidencial Mr. Candón.

Gran Empresa de carruajes de «Hijos de Diego Mateo». Antigua de Constantino Paredes. Carruajes de todas clases para dentro y fuera de la población. Central: Constitución, 8, Cádiz.

LOS PATRICIOS

Café, Vinos y Licores.—Riquísima Manzanilla.
Selectos platillos.

Carruajes de alquiler de J. Teodoro Sibón.—Landós, Milord, Sociables y Coupés con ruedas de goma. Oficinas: Ramón Lázaro Dou.

EL ESTABLECIMIENTO MÁS SIMPÁTICO DE ALGECIRAS

ES LA FREIDURIA DE

LAUREANO SOTO

VINOS DE TODAS LAS MARCAS.—SERVICIO ES-MERADO.—COMIDAS A LA CARTA.—PRECIOS

: : : SIN COMPETENCIA : : :

Información Militar

Servicio para mañana:
 Parada: Cádiz.

Jefe de día: Sr. comandante de Cádiz, don Luis Díaz Baralt.

Imaginaría de ídem: Sr. Comandante de Artillería don Enrique Barbudo Bejarano.

Vigilancia 1.^a, 2.^a, 3.^a y 4.^a zona, Cádiz.

Hospital y provisiones: 4.^o capitán de Cádiz.

Conducción de enfermos: Cádiz.

Carro para llevar paja al ganado de transeuntes, Cádiz.

Talla en Santa Catalina, dos sargentos de Cádiz a las 8.

Presentaciones

La han verificado en el Gobierno Militar, los señores siguientes:

Don Emilio Muñoz, comandante.

Don Carlos Pozas, teniente médico.

Don Manuel Portabales, teniente médico.

Don José Luis Martín de Antonio, teniente médico.

Don Eduardo López, teniente médico.

Don Manuel Bermúdez, teniente médico.

Don Manuel Serrano, capitán de Carabineros.

RAMON REY LUCERO

Agencia de Aduanas. Gran Empresa de Transportes. Isaac Peral, 13.

El don Miguel de siempre

Dicen de Salamanca:

En el teatro Bretón se verificó una velada organizada por el Ateneo en memoria de Galdós.

Los señores Royo, Blanco y Pinillos dedicaron piadosos y elocuentes recuerdos a la memoria del ilustre muerto, cuya obra literaria ensalzaron sin reservas.

Terminó el acto con un discurso de don Miguel de Unamuno, quien criticó duramente a Pérez Galdós como novelista y dramaturgo.

Entre otras cosas dijo:

«No quiero volver a leer los libros de Galdós, que tanto me hicieron llorar en la juventud, porque ahora me harían reír. Las novelas de Galdós no dicen nada; de ellas no quedará recuerdo.

No se puede compararlas con las obras de Blasco Ibáñez, «Clarín» y la condesa de Pardo Bazán, que son superiores a aquellas en su mayoría.

Las obras galdosianas carecen de elemento cívico; recogió en ellas mucha tristeza y poca realidad.

De tantas cosas como trata en sus obras no dedica ni el más remoto recuerdo a su país, a Gran Canaria.

En Galdós no hay problemas obreros, nada de la cuestión social, nada del problema agrario; sólo habla de la cuestión religiosa y de la maldita clase media, que ni es clase ni media.

También abundan los personajes maniáticos.

El teatro galdosiano no ha sido más que un campo de experimentación para la propaganda política, mejor aún que la novela.

«Electra», por ejemplo, llegó

a ser el mejor anuncio político del año en que se estrenó.

Hay quien ha querido comparar a Galdós con Tolstoi. La comparación está bien; con la única diferencia de que el primero estaba con Sagasta y el segundo con Dios.

Laborioso si fué, y éste es el mejor ejemplo que deja para la juventud; trabajó mucho como un jornalero; pero no por ideas, sino por cuestiones económicas. En Suecia se comentó mucho que le fuese otorgado el premio Nobel.

Las lecturas de las obras de Galdós es monótona como el espectáculo de un río tranquilo, que sólo refleja en su corriente la silueta de los árboles de la orilla. No encierran nada; no se reveló nunca.

Era optimista. Razones económicas y doméstica lo llevaron al teatro, en el que no logró triunfar; sólo estrenó una obra regular: «El abuelo». Si logró la benevolencia de los públicos fué por respecto.

Ha sido objeto de muchos y desfavorables comentarios la dureza y la impunidad de los juicios críticos del señor Unamuno.

Reservado para la

Casa Sánchez Cossío

Pedid

Anís "OLMO" 22^o

El mejor elaborado de España.
 COSTANTINA (Sevilla).

Antonio Rasco Cruces "LA VENCEDORA"

Gran fábrica de conservas de pescados selectas. Trille, 7 / Extramuros / Cádiz

UNA SEÑORA

ofrece comunicar gratuitamente a todos los que sufren de neurastenia, debilidad general, vértigos, reuma, estómago, diabetes, tisis, asma, neuralgias y enfermedades nerviosas, un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa, de resultados sorprendentes, que una casualidad le hizo conocer. Curada personalmente, así como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos preconizados, hoy, en reconocimiento eterno y como deber de conciencia, hace esta indicación, cuyo propósito puramente humanitario, es la consecuencia de un voto.—Dirigirse únicamente por escrito a doña Carmen D. B. García, Salmerón, 167, Barcelona.

Gran ANIS

LA ASTURIANA

Seronra (Oviedo).

Del Muelle comercial

Carga del vapor «Cabo San Sebastián»

Este buque dejó ayer en este muelle comercial el siguiente cargamento:

De Coruña: 40 barriles de alquitrán para el bazar «La Llave», con peso de 10.593 kilogramos; 3 bocoyes vacíos para Antonio Caballero, de Chipiona.

C, 1.139 atados de tablillas labradas para A. Quijano, con peso de 10.450 kilos; marcas P. C., 2 barriles vacíos para los herederos de Agustín Blázquez; A, 22 sacos de alubias para A. Puga, con peso de 2.200 kilos, y M, 22 sacos de alubias para Marzán Hermanos con peso de 2.200 kilos.

De Villagarcía: B. T. 175 tabales de sardinas para Emilio Portas y C.^a, peso 3.500 kilos.

De Vigo: R. G. V., 20 barriles de raba para Rafael García, con 3.000 kilos; S., 800 fardos de tablillas para los hijos de Argudo, con 96.000 kilos; S. A.—H. R., 1.360 fardos de tablillas labradas también para los Sres. Argudo, peso 18.400 kilos.

E. R., 5 cajas de hojalatas para E. G. y Gimeno; con marcas varias 175 cajas de latas de sardinas en conserva para R. Sobrino, con peso total de 4.481 kilos; M. C., 50 cajas de conservas y J. D., 25 cajas de conservas, las dos partidas consignadas a los Sres. Pinillos e Izquierdo, con peso de 1.875 kilos.

C. D., 3 barriles vacíos, 1 rotulado y 9 más también vacíos con las marcas V. H. G., consignados a la viuda e hijos de Guerrero.

Nos queda por anotar la carga que ha traído de Bilbao que es muy abundante y variada; cuando esté detallada la publicaremos.

Material para el Astillero

Existe sobre el muelle Reina Victoria gran cantidad de viguetas, cajas, ángulos y chapas de hierro que con gran actividad se están conduciendo al Astillero Gaditano.

Trigo para el Ministerio de Abastecimientos

Se están depositando sobre el muelle Reina Victoria, procedentes del vapor «Balmes» de la Casa de Pinillos, 44.195 sacos de trigo de Buenos Aires.

Dicho trigo pesa 2.790.525 kilos.

Ese cargamento viene consignado para el Ministro de Abastecimientos, y en principio fué destinado para ser desembarcado en Las Palmas (Gran Canaria).

Más trigo, harina y maíz

Además del trigo que trae para el ministro de Abastecimientos el vapor «Balmes», cargó dicho buque en la floreciente República Argentina, trigos, maíz y harina para los siguientes comerciantes españoles:

Antonio Arias, Juan Cabrerías, Juan Díaz, Hijos de E. Sánchez, Marcelino Bello, Domingo López, Maximino Díaz, Manuel González, Antonio Jorge, Bartolomé Juan, Viuda de Saavedra, Hijos de R. González, Rafael Martínez, Francisco Domínguez, Eufemiano Fuentes y 1.500 cueros vacunos para Villamil y Compañía y 42 cajas de mantecas para P. Ramírez.

Trae así mismo y está alijándolos en el muelle 1.831 bultos entre sacos de café, granos variados y muestras de productos varios: Estos 1.831 bultos vienen a la Orden, pero se sabe que todos ellos son para comerciantes gaditanos.

Carga en tránsito para Barcelona

En el «Balmes» van en tránsito para el comercio catalán, 28 cajas de pieles varias; 372 sacos de astas; 1.771 atados de cueros vacunos; 16 atados de cueros de terneras; 2 atados de pieles lanaras, todo está consignado al señor Maristany.

Además una caja de muestras de confadores de agua para el señor Urrutia; 16 barricas llenas de pieles de varias clases de animales, para el señor Pi; 3 fardos de pescados secos, para A de las Casas, y unos mil atados de cueros para Miralles.

Plátanos y tomates

A la consignación del Sr. Martín, se están alijando 100 huacales de plátanos, 16 atados de cajas de tomates a la del señor Jover y 40 atados de cajas de tomates a la de don Federico Sahagún,

Esta carga la recogió en Las Palmas para Cádiz, el vapor «Balmes».

Abundancia de bacalao

A la consignación del comerciante gaditano D. Angel Puga, ha llegado a este puerto el pailebot noruego «Isalford», procedente de San Juan de Terranova con 2.815 grandes fardos de bacalao.

Llegó de Canarias y está atracado en la zona primera del muelle y amarrado a los norays del 1 al 4.

Trae para Cádiz y para exportación, numerosos huacales de plátanos y atados de cajas de tomates.

Automóviles

Retiraron del muelle y llevaron a los Depósitos Francos dos coches automóviles de los traídos por el vapor «Cabo Creux».

Carbón

En el trozo del muelle comercial que se halla en construcción están alijando un cargamento de carbón con destino al Astillero Gaditano.

Redes de esparto

En el falucho «Jesús», embarcó el señor Sobrino buen número de redes de esparto para almadrabas.

Sosa

Ha sido levantada del muelle y llevada a la estación férrea facturándose para Jerez a nombre de A. González una importante partida de sacos de sosa traída por el vapor «Cabo Silleiro».

Varias clases de mercancías

Hoy han sido levantadas del muelle Reina Victoria por el comercio local, las siguientes mercancías:

Cuatro cajas de gasolina para Ramón Casal; 22 sacos de alubias, Angel Puga; 175 tabales de sardinas, Emilio Portas y Compañía; Romani levantó 25 barriles de arencones; para el bazar «La Llave» fueron retiradas dos cajas de jabón; Guilloto levantó tres cajas de quesos; 15 barriles de raba fueron llevados al Depósito Marítimo y a la estación del ferrocarril se llevaron y fueron facturadas para varios pueblos de esta provincia 70 cajas de quesos.

Semovientes

En el vapor «Delfin», con destino a Larache, han sido embarcados hoy 29 mulos y un caballo.

Buques entrados

Vapor «Adonis», holandés, con carga general, de Gibraltar.
Vapor «Villarreal», español, con carga general, de Santa Cruz de Tenerife, Gran Canarias.
Vapor «Balmes», con carga general, de Buenos Aires y Las Palmas.
Pailebot «Helem Malhero», con cargamento de brea; nacionalidad inglesa y procede de Falmonlh.
Vapor «Fagertun», noruego, con carga general, de Lisboa.

Buques despachados

Han sido hoy hasta las tres de la tarde, despachados por Sanidad marítima, los siguientes buques:
Vapor «Villarreal», con carga general, en tránsito y cargada en Cádiz para Barcelona.
El vapor «Eudymon», inglés, con carga general para Dublín.
El vapor «Adonis», holandés, para Amterdams con carga general.

Pasajeros llegados a este puerto, hoy

De Canarias, en el vapor «Villarreal» han venido para Cádiz 13 pasajeros, y en el «Balmes», 54 para Cádiz y 97 para Barcelona.

Adolfo Cañamaque. -- Carruajes de todas clases.

SERVICIO INMEJORABLE PARA ENTIERROS

Oficina: Plaza de Castelar, número 5.

QUINTAS

AVISO

Fernando Sánchez y Manuel García Ríos, pertenecientes al 2.º Batallón del Regimiento Expedicionario de Infantería de Marina, de guarnición en Larache, residentes en Cádiz y cuyos domicilios se ignoran, se presentarán en la Secretaría municipal, Sección de quintas, en horas de once a trece o de quince a diez y siete, con el documento militar que tienen en su poder, para

hacerles entrega de otros que les pertenece.

Constantino Grande Diego, perteneciente al regimiento Infantería de Andalucía, se presentará en la Secretaría municipal, sección de quintas, con el documento militar que obra en su poder, para recoger otros que le pertenecen.

**“El Aguaducho”
Calle San Rafael.**

Se ha convertido en el café más concurrido de noche en Cádiz.

Notas locales, radiográficas y telefónicas de última hora

SERVIDA EXCLUSIVAMENTE POR NUESTROS CORRESPONSALES

Sesión del Senado

Madrid, 19, 8 n.
 Preside Sánchez Toca, y no hay gran número de senadores en los escaños.
 Buendía pide a la Mesa que transmita al ministro de Abastecimiento que traiga a la Cámara los expedientes incoados por los inspectores de Subsistencias en los pueblos de la provincia de Madrid.
 Anuncia una interpelación sobre política de Abasto.
 Izquierdo pide mejora de sueldo para los subalternos del Ejército.
 Censura que no se cumplan las leyes en este punto.
 Pide se extiendan al Ejército las leyes que benefician la estancia en Canarias de los funcionarios civiles.
 Anuncia una interpelación sobre el concepto que el Gobierno tiene del presente y del porvenir del Ejército.
 Interviene Prida.
 Rectifican ambos.
 Bugallal promete que mejorará en los Presupuestos la situación de los subalternos del Ejército.
 Santa María presenta tres proyectos de ley para indemnizaciones a los policías, guardias civiles y funcionarios, muertos en el cumplimiento de su deber.
 Se toman en consideración los tres proyectos.
 Se vota definitivamente el proyecto de ley calificando de utilidad pública las obras de alcantarillado en Santander.
 Ortega Morejón pide que se establezca un gravamen sobre la prostitución.

zaciones a los policías, guardias civiles y funcionarios, muertos en el cumplimiento de su deber.
 Se toman en consideración los tres proyectos.
 Se vota definitivamente el proyecto de ley calificando de utilidad pública las obras de alcantarillado en Santander.
 Ortega Morejón pide que se establezca un gravamen sobre la prostitución.

La Habana Café, Vinos y Licoreros de las mejores marcas. Parada obligatoria de carruajes, Dr. Ramón y Cajal.—CADIZ.

TOURIST-BAR

CAFÉ-RESTAURANT
 Los mejores artículos, la mejor cocina y el mejor sitio de Cádiz.

En ELECTRA: Leche de vacas a domicilio.

ANGEL PUGA

(S. EN C.)
 Sucesores de John U. Petty.
 Cosecheros y exportadores de sales.
 Almacenistas de colonias y productos del país.

Noticias varias

Fallecimiento

En el Hospital Mora ha fallecido la enferma Isabel Peña Esquivel, de 48 años de edad, y ocupaba la cama n.º 20, de la sala del Rosario.
 Ingresó el 17 de Noviembre del pasado año.

Viajeros

En el expreso de esta tarde marcharon los señores don Antonio Segura y don Antonio Parra, a Sevilla.

Mejoría

Dentro de la gravedad de su estado, hállase algo mejorada la distinguida señorita Emilia Beltrán y Valverde, sobrina de nuestro distinguido amigo el doctor D. Teodoro Beltrán.

Casa de Socorros

Fueron hoy asistidos en este Centro benéfico los siguientes lesionados:

—Serafín Gámez Hidalgo, de herida incisa de un centímetro en el borde interno de la mano derecha.

—Alfonso Alvarez Trujillo, de herida contusa de un centímetro en el dorso de la nariz y contusión y rozadura en la región rutiliana izquierda y contusión con hematoma en la región frontal.

—Francisco Río Ruiz, de esguince en la muñeca derecha.

Recaída

Ha sufrido recaída en la enfermedad que le aqueja, el jefe de la Sección Administrativa de Instrucción pública, D. Martín Vega del Castillo.

Concurso de máscaras

El próximo domingo de Piñata, tendrá lugar en el Teatro Principal, y a la hora que se determine, un concurso de máscaras, organizado por los periodistas que formaron el jurado en el concurso del segundo día, otorgándosele el premio a la máscara que mejor difraz luzca.

Oportunamente iremos dando más detalles.

Hierros, Maderamen diverso. Puertas, Viga, etc., tera, de ocasión, procedente de un derribo, se vende en inmejorables condiciones. Hay también porción de metros de cadena. Razón: en la redacción de este periódico.

JEREZ DE LA FRONTERA
 MANZANILLA GOYA

Delgado Zulneta, Sanlúcar de Barrameda

Noticias telefónicas

del Campo de Gibraltar y Ceuta

Llegada de tropas

Algeciras 19, 8 n.
 Hoy han llegado a ésta dos compañías del Regimiento de Extremadura con la Plana Mayor, que guarnecía la plaza de Ronda.

Mañana sale para Tarifa, una compañía del mismo regimiento que se destina a guarnecer dicha plaza.

Consejo de guerra contra un paisano.

Algeciras 19, 8 n.

Esta mañana ha tenido lugar en la Comandancia general, un Consejo de guerra contra el pai-

sano Antonio Pacheco Gil, por insulto y agresión a la fuerza armada.

Presidió el tribunal el coronel del regimiento de Extremadura don Luis Muñoz, pidiendo el fiscal seis meses y un día para el acusado.

Hizo una brillante defensa el capitán del mismo regimiento señor Tapia, siendo muy felicitado por todos sus jefes y compañeros.

Creese que el fallo del Consejo, será conforme al informe fiscal.

EL ESTABLECIMIENTO MÁS SIMPÁTICO DE ALGECIRAS

ES LA FREIDURIA DE

LAUREANO SOTO

VINOS DE TODAS LAS MARCAS.—SERVICIO ES-MERADO.—COMIDAS A LA CARTA.—PRECIOS : : : SIN COMPETENCIA : : :

Sucesos locales

En la calle del Mesón cuestionaron anoche Dolores Ruiz Pérez y Francisco Jiménez Fernández, resultando la primera con una contusión en la cabeza, de la que fué asistida en el Hospital de San Juan de Dios.

Fueron detenidos dos jóvenes que se hicieron sospechosos y carecen de domicilio en esta población.

También fué detenido un sujeto que hizo de gasto 7 pesetas en la tienda denominada «Los Patricios», sita en la plaza de Isabel II, cuya suma se negó a abonar.

Encontrada en la vía pública, una llave, se hace público por el presente para que la persona

que se crea su dueña pase a recogerla a la Sección de Alcaldía de este Ayuntamiento donde se encuentra depositada.

Antonio Rasco Cruces "LA VENCEDORA"
 Gran fábrica de conservas de pescados selectas. Trille. 7 (Extremadura) Cádiz.

Gran Empresa de carruajes de «Hijos de Diego Mateo». Antigua de Constantino Paredes. Carruajes de todas clases para dentro y fuera de la población. Central: Constitución, 8, Cádiz.

LOS PATRICIOS

Café, Vinos y Licores.—Riquísima Manzanilla.

Selectos platillos.

Carruajes de alquiler de J. Teodoro Sibón.—Landós, Milord, Sociables y Coupés con ruedas de goma. Oficinas: Ramón Lázaro Dou.

Manzanilla pasada

“AURORA”
 Herederos de Pedro Romero. Sanlúcar de Barrameda.

Gran ANIS

“BELMONTE”
 Enrique M. Alonso. Constantina SEVILLA

APERITIVO EL MAS AGRADABLE
 RADIUM EL MEJOR DE TODOS
 EL MAS ESTOMACAL

La Alhambra El mejor café de la Plaza de Abastos. Conciertos todas las noches.

El Noticiero Gaditano

PERIODICO DE LA NOCHE

Amplia información local, nacional y extranjera de las Agencias Mencheta y Radio, y de corresponsales especiales

Suscripción 2,50 al mes.—Número suelto, 10 céntimos.

Disponible

ELIXIR ESTOMAGAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias de

ESTÓMAGO É INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedías, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

— DE —

Pinillos, Izquierdo y Compañía

S. en C.—CADIZ

Para San Juan de Puerto Rico, Santiago de Cuba y Habana, con escala en Las Palmas.
El vapor

CADIZ

Saldrá del puerto de Cádiz, el día 26 de Febrero de 1920.
Admite carga y pasajeros.

Informarán sus Armadores, Plaza de San Agustín número 2.

Pinillos, Izquierdo y compañía.

En la imprenta de este Diario se venden Reglamentos de espectáculos.

JOAQUÍN DEL CUVILLO

AGENTE

de las siguientes Compañías de vapores:

- Sres. J. & P. Hutchinson, Glasgow, (para Liverpool, Dublin y Glasgow).
- The London & Edinburgh Shipping Coy, Leith, (para Burdeos y Leith).
- Sres. Turner Edwards & C.º, Bristol, (para Exeter y Bristol).
- Royal Netherlands Steamship C.º, Amsterdam (para Amsterdam y Rotterdam).
- Canadian Pacific Railway Coy (para el Canadá, EE. UU. de América).
- Sres. Jonaldson Brothers, Glasgow, (para el Canadá, EE. UU. de América).
- Sres. Thos. & Jas Harrison, de Liverpool. (para el Sur de Africa y Australia).
- Illinois Central Railroad C.º, (para los Estados Unidos, vía New-Orleans).

José del Toro, 6.—Cádiz

Vda. de R. Alcón y F. Lerdo de Tejada
(Casa fundada en 1883)

Agentes y consignatarios de numerosas e importantes Compañías españolas y extranjeras de vapores, salvamentos, remolques, etc.

Agentes de Aduana

Operaciones en el Depósito Franco

Fletamentos, Seguros, Exportaciones, Importaciones.

Pinturas submarinas marca Holzappel's
Isaac Peral, 9.—CÁDIZ

Herederos de Antonio Millán

propietarios de los vapores

Mercedes, Puerto Santa María, Cádiz, Antonio, Cristina, Anita, Emilia y Violeta.

Servicios semanales entre Cádiz, Sevilla, Sanlúcar y Huelva.

Servicio decenal entre Sevilla, Ceuta, Gibraltar, Puente Mayorga y Larache.

Servicio de verano con el vapor "Cádiz" entre Sevilla y Sanlúcar.

Consignatarios de los vapores

de la Compañía Trasmediterránea

Escritorio: Santo Cristo 2. Cádiz

"La Gaditana"

Tipografía, Litografía y Fábrica de Naipes

Se hacen trabajos de todas clases
Prontitud y economía

Calle Duque de Ciudad Rodrigo, 19.—CADIZ

Trenes especiales para Jerez

Salidas de Cádiz, a las 18'25.

SERVICIOS DE LA COMPAÑÍA TRASATLÁNTICA

de Barcelona.

Línea Cuba-Méjico.—Saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de Coruña, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz y Habana, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea de New-York, Cuba, Méjico.—Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana, con escala en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia.—Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón para Sabanilla, Curaçao, Puerto Cabello, La Guayra Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Buenos Aires.—Saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Líneas al Río de la Plata y al Brasil.—Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Línea de Fernando Póo.—Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de costa occidental de Africa. Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Las fechas de salida se anuncian en los diarios con la debida oportunidad

LINEA REGULAR DE VAPORES

DE

IBARRA Y C.º -- Sevilla

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:

Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes. Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona.

Informará su consignatario JUAN J. RAVINA,

Beato D. de Cádiz, 12.—CADIZ